

杭州地铁三期规划正式获批

若无意外3号线即将上马

杭州地铁三期规划正式获批！杭州自2012年地铁1号线开通以来，目前为止已经运行了1号线、2号、4号部分线路，三期规划报批增建的5条线路备受期待。虽然最终批复文件尚未公布，但哪些是我们可以期待的呢？上报的三期规划新增了4号线西北段、6号线西南段，以及3、7、8、9、10号线共5条新线路。三期规划里，10条线路全面覆盖了杭州9个城区，对主城区和几大副城全面覆盖。根据国家发改委的批复，三期规划的10条线路中，除了8、10号线的建设期为2018-2022年外，其他项目的建设期均为2017年-2022年。意味着三期规划大部分项目将于明年开工建设。

打通未来科技城、小和山到星桥，闲林暂无地铁。曾有有望进入规划二期的地铁3号线，狼来了很多次，这次终于跟上三期规划步伐，目前，3号线一期已进入前期地质勘探。

杭州地铁3号线一期工程从百家园路站出发，终点星桥路站，线路走向为天目山路、西溪路、曙光路、体育场路、京杭大运河、中山北路、河东路、大关路、沈半路、东新东路、华丰路、同协路、大农港路、天都大道。线路全长约32.6km，全为地下线，设车站29座。

如无意外，3号线全线建设包含文一西路、星桥站、主线以及小和山站、百家园路站、支线，并将分别与1、2、4、5、10号线实现换乘。

3号线因为贯穿杭州城西、城中、城东北，沿途居民点集中，而广受关注，特别是在线路两端大城西、留下、丁桥、星桥的居民，已经被多次变幻的传言搞得没脾气！令人感到

遗憾的是，3号线最终规划线路似乎并未惠及闲林，闲林的轨道交通只能寄希望于今后的城际铁路线路建设。

亮点二：钱塘江有6条跨江地铁线路

1、7号线直通萧山机场。根据规划，等三期建设全部完工，将会有1、2、4、5、6、7号线共6条地铁线路穿越钱塘江，加上已经通车或在建的大桥和过江隧道，钱江两岸的联系无疑将更加紧密。

在钱江南岸，钱江世纪城板块有三条地铁穿过，2、6、7号线三条地铁线在区域内设站点；萧山城区也有2、5、7三条线路穿过。6号线走的是沿江线路，串联起钱江世纪城、滨江核心区、浦沿，过江连接之江转塘等地。

另外，比较受关注的是萧山机场专线7号线和1号线三期工程。7号线从吴山广场起至江东二路，总长45公里。7号线将与1、2、4、5、6、9号线实现换乘；1号线三期工程的相关

招标公告显示，线路全长约为12.2km，全为地下线，共设车站5座，其中换乘站1座，为萧山机场站。过江段位于下沙江滨站至滨江一路站区间，该区间总长3.5km，下穿钱塘江底段长度约2.0km。

亮点三：地铁线路设计充分考虑新区建设

未来科技城、临平新城、江南副城等地受益。到2020年，杭州要形成一主三副六组团的城市格局，加强城区间的交通联系尤为重要。规划的1-10号线地铁线路基本覆盖了主城到六大组团的核心区域，特别是近期发展比较迅速的未未来科技城、江南副城、城北副中心，区域内规划有三条及以上地铁线路。

2号线、9号线和8号线最远分别通到良渚、临平山北和大江东，让这几个看起来与主城区距离最远的地方，也能享受到地铁便利。

据浙江在线

德清废弃水塔成地标



走进中国钢琴之乡德清县洛舍镇，只见大街上一个高高的“舍”字矗立在整治一新的杨柳湾港河边。该镇将废弃水塔添砖加瓦，塑造成洛舍的“舍”字，成为小镇地标。在美丽城镇改造过程中，洛舍镇因地制宜充分挖掘本地原汁原味的元素，巧用旧物唤起市民的记忆。

据浙江在线

黄土高原甘肃陇西 现雾凇美景



12月19日，甘肃定西市陇西县西北山区出现雾凇景观，树木、草丛冰晶缠绕，玉树琼枝，美轮美奂，成为冬日里一道曼妙绝伦的独特美景。

新华社发

撒哈拉沙漠近40年来首次下雪



世界最大的沙漠撒哈拉沙漠近40年来首次降雪。摄影师卡里姆·布谢塔塔19日拍下这一罕见奇景，红色沙丘上覆盖的白雪宛如咖啡上荡漾的稀薄奶泡。撒哈拉沙漠面积约达932万平方公里，横跨北非诸多国家。作为地球上环境最为恶劣的地区之一，撒哈拉沙漠温度曾经超过47摄氏度。

新华社发

俄又一外交官遭枪击

据《每日邮报》援引俄罗斯媒体报道，俄罗斯驻土耳其大使12月19日遇害后，俄罗斯再传外交官遭枪击事件。12月20日，俄罗斯56岁外交官波力什可夫在位于莫斯科的家中被发现头部中弹。

据报道，波力什可夫被发现陈尸于莫斯科的寓所中，头部中弹。警方在现场找到2枚弹壳，并在浴室水槽下方找到1把枪支。目前警方仍在对案情进行进一步的调查。

波力什可夫是俄罗斯外交部拉丁美洲部门的高级官员，过去也曾在俄驻玻利维亚大使馆服务。另据《独立报》报导，波力什可夫是俄国外交部拉丁美洲部门的首席顾问，俄国外交部发表声明称，对死者家属表示哀悼，但他的死和工作内容并不相关。俄驻土耳其大使才刚遭到枪杀，不过目前没有证据显示两起命案间有任何关联。

本报综合

韩国 亲信干政 事件 独立检察组启动调查

韩国负责调查“亲信干政”事件的独立检察组12月21日正式启动调查，检察组当天搜查了10余处地点并针对事件核心人物崔顺实的女儿提请拘留证。

据韩联社报道，独立检察组当天搜查了国民年金公团基金运用本部、国民年金公团前理事长崔洸的住宅等地，获取了一些书面资料和电脑内存资料。报道说，国民年金公团作为股东，在一次备受质疑的企业合并案中作出了有利于三星的决定，被怀疑是受到了来自政府高层的压力，与崔顺实胁迫三星等大企业向其控制的财团捐款一案有关联，涉嫌权钱交易。

另外，独立检察组方面确认，已经提请法院针对目前身在德国的崔顺实女儿郑某签发拘留证，并将依据拘留证要求德方有关部门予以配合。郑某涉嫌走后门入学名校梨花女子大学。

据新华社

墨西哥烟花爆炸事故 遇难人数升至29人



墨西哥中部12月20日发生烟花市场爆炸事故，目前遇难人数已上升至29人，爆炸发生后该市场几乎成为一片废墟。图为士兵查看爆炸现场。

新华社发

《咬文嚼字》公布2016年十大语文差错

著名语文期刊《咬文嚼字》21日揭晓2016年度十大语文差错，载(zài)人飞行、一揽子货币等入选。这一年国际国内风云激荡，不少语文差错源自国际政治经济科技大事。

这十大语文差错分别是：

一、航天新闻报道中的读音错误：载人飞行的载误读为zài。2016年11月18日，神舟十一号飞船在完成一系列载人飞行任务后，顺利返航着陆。总飞行时间长达33天，是迄今为止我国持续时间最长的一次载人飞行。

一些广播电视媒体的播音员把载人飞行的载读作了zài。载是多音字，读zài时，意思是装乘、携带；读zài时，意思是记数、刊登。载人飞行指用飞行器承载人的飞行，应读作zài。

二、经济新闻报道中的用词错误：一篮子货币误为一揽子货币。2016年10月1日，人民币正式加入国际货币基金组织特别提款权(简称SDR)的一篮子货币。不少媒体在报道这则新闻时，将一篮子货币说成了一揽子货币。

货币篮子(Currency basket)或称一篮子货币，是一个经济学术语，指设定汇率时作为参考而选择一组外币，由多种货币按不同的比重构成货币组合。而一揽子则指对多种事物不加选择地包揽在一起，如一揽子计划、一揽子交易等等。一篮子货币中的货币需要精心选择，不能一揽子放进来。

三、美国总统大选报道中的量词混淆：任误为届。2016年11月，唐纳德·特朗普在美国总统大选中获胜，然而新闻媒体的报道却混乱

不堪。有媒体说他当选美国第45届总统，也有媒体祝贺他当选美国第58届总统。事实上，部分媒体混淆了量词任和届。

美国实行总统制，每四年举行一次总统选举，总统任满4年为一届。如果总统在任期内因故由其他人接替，接替者仍被视为同一届总统。如果同一人在不连续的数届总统选举中当选，每当选一次就算一任。

简而言之，届是由选举决定的，一次选举即产生一届总统；任是由总统的更换来定义的，每更换一次即产生一任总统。据美国历史，特朗普当选的是第58届美国总统，也是第45任美国总统。

四、英国脱欧公投报道中的概念错误：脱离欧盟误为脱离欧洲。2016年6月23日，英国举行脱欧公投，其结果是英国脱离欧盟。有些媒体在报道这次事件时，把脱欧解释为脱离欧洲。这属于明显的概念错误。其实，英国脱离的不是欧洲，而是欧盟。

欧洲联盟(European Union)简称欧盟，是一个推行欧洲经济和政治一体化的组织，其前身是欧洲共同体。英国在1973年加入欧洲共同体，1991年签署《欧洲联盟条约》。脱欧派在公投中胜出，英国脱离欧盟将成为事实。而欧洲是一个地理概念，英国处在其中，不可能根据投票选择脱离这个地区。

五、韩国亲信门事件报道中的词形错误：手足无措误为举足无措。2016年10月中旬，韩国总统朴槿惠被曝出亲信干政丑闻，不少新闻媒体在报道此事时，用举足无措来形容朴槿惠执政团队的慌张和混乱。

汉语中没有举足无措，只有手足无措。手足无措，即手和脚都没地方安放，比喻不知所措、举止慌乱。之所以会出现举足无措这样的误用，可能是和举足轻重一词发生了混搭。

六、娱乐新闻报道中的用字错误：凭借误为凭籍。2016年11月26日，冯小刚以电影《我不是潘金莲》获金马奖的最佳导演奖。在报道新闻时，很多媒体都说：冯小刚凭籍《我不是潘金莲》夺大奖。凭籍是不规范的，正确的写法是凭借。

七、娱乐明星的用字错误：令人髮指误为令人發指。2016年8月31日，相声演员郭德纲在其个人微博上发布了所谓《德云社家谱》，全用繁体字书写。遗憾的是，出现了好几处错误，令人髮指误成令人發指就是一例。

发既是髮(f，毛发)的简化字，又是發(f，发展)的简化字。令人发指的意思是，让人头发都竖了起来，形容愤怒到了极点。其发指头发，应该使用繁体字髮。

八、体育明星的词形错误：作为误为做为。2016年11月17日，林丹发微博就出轨一事向家人道歉。这条道歉微博说：做为一个男人做为两字在语用中常常纠缠难辨，有时甚至含混不清，但还是有一些基本的运用规律可循：表示抽象语义多用作为，表示具体语义多用做。作为是介词，常用来介绍某种身份或某种性质。

九、广告宣传中常见的用字错误：绅士误为绅仕。随着中产

兴起，绅士一词大行其道，常现身广告中。香港明星黄宗泽今年当选了某时尚杂志评选的新绅士，广告随处可见，但绅仕其实是绅士之误。

绅士指有现代文明修养的男士，其士是对男子的美称，不能写作仕。士古代指未婚男子，也可做成年男子的通称，或做男子的美称；仕则作动词用，通常指做官。

十、常见的食品名用字错误：黏豆包误为粘豆包。黏豆包是北方的一种传统点心，采用黄米、红豆等材料制作而成，触手很黏。店招、广告牌及食物包装袋上基本上误写成了粘豆包。

黏是形容词，表示糨糊、胶水等具有的使物相连的性质；粘是动词，指依靠黏性把东西互相贴合。

黏(ni n)和粘(zh n)的误用有历史原因。1955年《第一批异体字整理表》颁布实施，黏作为粘的异体字被废除，粘于是身兼二职，既表粘的意义也表黏的意义。但1988年公布《现代汉语通用字表》，又将黏恢复使用。

据新华社

CZBANK 浙商银行

来浙商买理财 享专车接送

产品名称	预期年化收益率	起点金额	认购期	风险等级	产品类型
永乐1号	4.7%	新客户专享 5万元起，上限20万元	12.21-12.27	低风险	非保本浮动收益型

(理财非存款，产品有风险，预期收益不等于实际收益，投资须谨慎)

更多详情咨询 61518033, 61518037, 61518039
地址 乐清市宁康西路361号华利大厦一楼